

因“密件风波” 特朗普受七项联邦刑事指控

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普的律师吉姆·特拉斯蒂8日确认，特朗普因卸任时处理机密文件不当而受到司法部七项刑事指控。按媒体说法，特朗普是首名受到联邦刑事指控的美国前总统。

【自曝受刑控】

目前起诉书未解封。特拉斯蒂当天告诉美国有线电视新闻网(CNN)，司法部经由电子邮件发送法庭传票令，其中列明特朗普七项罪名，包括串谋、虚假陈述、妨碍司法、违反《反间谍法》非法持有密件等。特拉斯蒂称，《反间谍法》相关罪名“荒唐”。

特朗普本人在社交媒体平台上说，他被要求13日下午3时在佛罗里达州迈阿密一家联邦法院出庭应诉，但他“是无辜的”。

美国司法部指派特别检察官杰克·史密斯同时牵头两项针对特朗普的刑事调查，分别是“密件风波”和特朗普与2021年1月6日“国会山骚乱”的关联。史密斯团队先前公布的法庭文件显示，他们就“密件风波”的刑事调查方向包括是否不当处理国家安全信息以及是否妨碍司法。

按CNN说法，史密斯团队口风甚紧，美国特勤局和执法官局都没有提前收到通知，因而对特朗普8日自曝受到联邦刑控感到惊讶。眼下执法人员正抓紧准备特朗普下周在迈阿密出庭应诉，司法部已向那里增派资源。

史密斯和司法部8日未公开

发表声明，也拒绝置评。

【竞选添变数】

已正式宣布参加2024年总统选举的特朗普目前在共和党内呼声最高，但按CNN说法，史密斯团队提出的刑事指控让特朗普进入“更危险的法律新阶段”。

美联社称，相关刑控“政治含义巨大”，可能颠覆当下的共和党预选形势，“再次测试共和党选民和领导层继续支持”特朗普的意愿。

特朗普今年4月因“封口费”事宜已在纽约州受到34项伪造商业记录的一级刑事指控。该案定于明年3月开庭审理，特朗普拒不认罪。佐治亚州检方预计8月宣布是否就他涉嫌干预2020年总统选举计票提起刑事指控。而史密斯牵头的“国会山骚乱”调查仍在进行中。

目前“密件风波”刑控对特朗普选情的影响尚不明朗。美联社称，“封口费”案让特朗普从愤怒的支持者手中获取数以百万美元计的竞选捐款，也没有削弱他的支持率优势。

白宫方面8日拒绝置评。民主党籍现总统约瑟夫·拜登已正式宣布谋求连任。

【两党打嘴仗】

国会众议长、共和党人凯文·麦卡锡8日声援特朗普，称这是“美国黑暗的一天”，并称拜登本人同样陷入“密件风波”。拜登被指

保留多份任副总统时期的密件，司法部已指派另一名特别检察官予以调查。

加利福尼亚州联邦众议员亚当·希夫等民主党人则认定，特朗普受到联邦刑控说明没人能凌驾于法律之上。特朗普任内因“通俄”调查和“国会山骚乱”先后两次受到由民主党人把持的众议院弹劾，希夫2019年牵头第一次弹劾调查，但首次弹劾被当时由共和党人把持的参议院拦住。特朗普2021年卸任前夕遭遇第二次弹劾，但这一次弹劾因在当时已由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。

虽然任内“有惊无险”，特朗普卸任后法律麻烦不断。“密件风波”缘于特朗普在长达数月时间内与国家档案和记录管理局“扯皮”，拒绝交出已被送往其佛州家宅海湖庄园的大量总统文件。去年5月，一个大陪审团发出传票，要求特朗普交出全部文件。去年8月8日，联邦调查局获得法庭搜查令后突击搜查海湖庄园，找到103份密件，包括18份绝密件。调查人员披露，找到的密件涉及核机密等敏感内容。

据路透社报道，调查人员从海湖庄园查获约1.3万份文件。特朗普先前辩称，他所持密件均已在其总统任内解密。但史密斯团队新近发现一份潜在关键录音证据，显示特朗普知道自己至少持有一份未经解密的文件。(据新华社)

美国发布厄尔尼诺警报 明年或“最热”

美国国家海洋和大气管理局8日发布厄尔尼诺警报，宣布这一气候现象已经出现，预计到秋冬时节会达到中等至强程度。气象专家认为，受厄尔尼诺影响，明年全球平均气温或创新高。

美联社援引美国国家海洋和大气管理局气候专家米歇尔·勒赫的话报道，这次厄尔尼诺现象比先前大部分此类气候现象的形成时间早一两个月，“给了它增长空间”，到冬季发展为强厄尔尼诺的几率为56%，达到超强程度几率为25%。

英国气象局长期预报负责人亚当·斯凯夫告诉英国广播公司，过去几个月的预测显示，厄尔尼诺今年年底可能达到最强，如果届时出现强厄尔尼诺，2024年将很可能成为有记录以来最热的一年。

厄尔尼诺现象对全球气温的影响通常在它出现后一年内显现出来，因此本次厄尔尼诺现象对气温的影响可能在2024年最明显。勒赫说，厄尔尼诺会产生一系列影响，包括“世界上某些地方的暴雨或干旱风险增加”。未来几个月，厄尔尼诺的影响将主要体现在南半球，澳大利亚和巴西等地可能更干旱。

(据新华社)

日本东京部分居民血液检出 较高浓度“永久性化学物” 美军基地疑是污染源

多家日本媒体9日报道，东京多摩地区居民血液中检出较高浓度的“永久性化学物”，专家称附近的美军横田基地可能是污染源。

据日本《朝日新闻》《每日新闻》等媒体报道，围绕多摩地区饮用水水源疑受全氟和多氟烷基物质(PFAS)污染的问题，一个市民团体2022年11月至2023年3月对该地区650名居民开展血液检测，受检者年龄介于19岁至92岁间，平均66.8岁。

该团体8日公布最终结果显示，650人血液中全氟辛烷磺酸(PFOS)和全氟辛酸(PFOA)的浓度平均值分别为每毫升血液10.8纳克和3.8纳克，这两种物质合计的浓度平均值约是日本全国平均值的2.4倍。

PFAS包括PFOS、PFOA等，广泛应用于多种工业产品。由于这类化学物质难以降解，会在环境和人体中累积，通常又被称为“永久性化学物”。此前研究发现部分PFAS与严重健康问题有关。

负责分析本次血检结果的京都大学环境卫生学副教授原田浩二指出，多摩地区居民血液PFAS浓度较高主要原因是该地区的自来水受污染，污染源可能是附近的美军横田基地。

据日本媒体报道，驻日美军基地附近地区多次曝出PFAS相关新闻。冲绳县市民团体2022年分析冲绳美军基地周边380多名居民血液中的PFOS和PFOA浓度，发现检出的最高浓度达到全国平均值的3倍以上。神奈川县2022年9月称，位于该县的美军厚木基地内含有PFOS的泡沫灭火剂泄漏到附近河流。(据新华社)



巴基斯坦西北部 车祸致8人死亡

6月8日，在巴基斯坦开伯尔-普什图省的上迪尔地区，人们聚集在坠入峡谷的车辆周围。

巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省的上迪尔地区8日发生车祸，一辆汽车坠入峡谷，造成至少8人死亡、12人受伤。

(新华社)

欧盟拟就非法移民接收问题出新规：不收人就出钱

欧洲联盟27国内政部长8日在卢森堡围绕非法移民及难民问题召开会议。经历12小时“拉锯”磋商，会议通过两项提案，内容包括成员国应按规定接收非法移民，不愿接收的国家则必须按人头“出钱”。

长期以来，匈牙利、波兰等东欧国家始终抵制欧盟2015年给各成员国接收非法移民和难民设置的“配额”，拒不接收非法移民。即便是德国和瑞典等同意接收非法移民的国家，它们承担一些移民事务时也有些“不情不愿”。上述情况导致意大利和希腊等南欧国家抱怨连连，这些国家是非法移民从北非经地中海抵达欧洲的主要入

境点。

围绕相关法规修订，各国内政部长讨论了两项提案，获得人口数合计占欧盟总人口65%以上的国家支持，因此通过。波兰和匈牙利投下反对票，保加利亚、马耳他、立陶宛和斯洛伐克弃权。

多家媒体将第一项提案概括为“要么收人、要么出钱”。这一提案规定，欧盟成员国的首要任务仍是接收并“分摊”非法移民；不过，如果不愿接收移民，成员国可按照每名移民2万欧元额度向欧盟“交钱”，所有钱款由欧盟统一用于非法移民事宜。

第二项提案主要关乎欧盟边境快速审核程序，一揽子内容包括

允许成员国处理庇护申请时将非法移民暂时羁押在外部边界设施，以便在否决申请时将非法移民快速遣返。按照提案规定，审核申请的时间最长不超过6个月。

瑞典目前是欧盟轮值主席国。瑞典移民大臣玛丽亚·马尔默·斯蒂纳加德告诉媒体记者，上述两项提案是欧盟移民系统改革的“两大支柱”，有助于欧盟各国“在责任与团结之间达到良好平衡”。她强调，“没有一个成员国能单独应对移民挑战”，欧盟各国部长“经过多年谈判后迈出了历史性一步”。

目前，两项修订案仍需等待欧洲议会批准。(据新华社)